

Ф. Бычков — Правильно учитывать корма — Наши обязательства (2 стр.).
Я. Стам. — Полнее использовать местные ресурсы. (2 стр.).
А. Весенев — В плену формализма (3 стр.).
И. Меньшикова — Нужды шахтерского поселка (3 стр.).
ОПЫТ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА В МАССЫ Д. Акульши — Скоростная проходка шахтных стволов (3 стр.).
Американские военные самолеты грубо нарушают свободу мореплавания в открытом море (4 стр.).
К событиям в Гватемале (4 стр.).

**ПО ВСЕМУ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ
ЦИКЛУ**

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Кузнецкие металлурги упорно борются за дальнейший рост производительности труда. В последние месяцы они систематически перевыполняют государственные задания, выдают дополнительно тысячи тонн чугуна, стали, проката. 28 июня коллектив завода завершил выполнение плана второго квартала по всему металлургическому циклу.

Доменщики увеличили коэффициент использования полезного объема печей по сравнению со вторым кварталом прошлого года на 5 процентов. Выпускаемая сталь на тех же агрегатах за этот период возросла на 5, а производительность проката на 7,3 процента. Съем стали с каждого квадратного метра пода печей увеличен на 380 килограммов.

Первый мартовский цех 28 июня закончил выполнение полугодовой программы. Коллектив цеха во втором квартале почти полностью всех плавок сварил скоростными методами, продолжительность каждой из них по сравнению со вторым кварталом прошлого года сокращена на 53 минуты.

Электролавашишники выполнили полугодовой план еще 24 июня. Досрочно справились с этим заданием и рудники горного управления.

30 июня коллектив Кузнецкого металлургического комбината выполнил июньский план по всему металлургическому циклу.

В честь Дня шахтера

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). В зале бытового комбината шахты № 9 стоит, большой, красочно оформленный стенд, куда занесены обязательства, взятые горняками в честь Дня шахтера. По отметкам, появляющимся ежедневно на стенде, можно видеть, что принятое обязательство успешно выполняется.

Лучше других в коллективе трудятся сейчас горняки участка № 2, где начальником участка Б. Бауков. В июне они добыли около полутора тысяч тонн угля дополнительно к заданию, а с начала года — более 6 тысяч тонн.

Сравнительно недавно на участке было высвобождено для других работ 17 вспомогательных рабочих. Это сразу же заметно сказалось на производительности труда шахтеров. Так, производительность труда навалотбойщиков превышает сейчас плановый уровень на 13 процентов. Себестоимость каждой добытой тонны угля снизилась на 1 рубль 78 копеек.

Большой производственный успех коллектив этого участка добивается на основе организации работы по графику цикличности. Добытые бригады тт. Малыгина, Дерезукова и Казачкина ежедневно циклуют лавы, давая десятки тонн топлива сверх плана.

Все горняки шахты с интересом следят за соревнованием передовых очистных бригад. На стенде можно видеть, что первенство в этом соревновании занимает сейчас дружный коллектив бригады тов. Малыгина. В июне он добыл более 800 тонн сверхпланового угля. Все члены бригады значительно перевыполняют нормы выработки. Сам бригадир, передовик производства тт. Козловский, Балобин и Лавров ежедневно дают на выход по 20—25 тонн угля при задании в 13,3 тонны.

Первой бригадой тов. Малыгина идет и по качеству добываемого топлива. При стандарте зольности в 7,8 процента, она выдает уголь с содержанием золы 5,1 процента.

Дружная работа

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Яркими примерами трудовой доблести наших каждый день социалистического соревнования многих горняков Прокопьевского рудника в честь своего праздника.

— Ознаменуем День шахтера новыми достижениями в труде. План проходки подготовительных выработок в июне перевыполним на 50 метров и дадим на 200 тонн угля больше задания, — с таким обязательством вступил в соревнование коллектив участка № 16 шахты имени Сталина, руководимый коммунистом Сергеем Кодратвичем Левичиным. Слово шахтеры сдержали.

Примером является горнопроходческая бригада коммуниста тов. Алексева. Работая по графику цикличности, она твердо соблюдает технологический режим, и внутри коллектива установлена крепкая трудовая дисциплина. Это принесло ей большой успех. Задание — пройти в июне 85 погонных метров основного штрека двухпутевого сечения — бригадой выполнено на неделю раньше срока. За месяц бригада прошла 25 метров капитальной выработки сверх плана.

Успехи железнодорожников

Работники станции Кандапан упорно соревнуются за достойную встречу Всесоюзного дня железнодорожника. Смены дежурных по станции тт. Костенко и Скоробогатова настойчиво добиваются выполнения обязательств по сверхплановой погрузке, маршрутизации, сокращению простоя вагонов. Все поезда они отправляют строго по графику.

На станции ускорен технический ремонт вагонов. В отличном состоянии — содержится стрелочное хозяйство. Железнодорожники бережно относятся к инструментам и материалам и экономят на этом 10 процентов государственных средств.

Ежедневно перевыполняют задания составителей поездов тов. Дебинов, спящий тов. Казанцев. Хорошо трудятся стрелочники тов. Березиева, весовщик тов. Куркина, товарный кассир тов. Халила и многие другие.

Д. АЛЕКСЕЕВ

**IV съезду уполномоченных
потребительской кооперации СССР**

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют IV съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР и в его лице всех членов советской потребительской кооперации.

Советская потребительская кооперация всегда активно помогала Коммунистической партии и Правительству в деле строительства социализма в нашей стране, расширению экономических связей между городом и деревней, в развитии и упрочении советской торговли и тем самым способствовала укреплению союза рабочего класса и крестьянства, повышению материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Теперь, когда советский народ успешно борется за дальнейший расцвет экономики и культуры нашей страны, за крутой подъем сельского хозяйства и повышение обеспеченности населения всеми товарами народного потребления, еще больше возрастает роль потребительской кооперации — основной торгующей организации на селе. Первой обязанностью кооперативных организаций является повседневная забота о наиболее полном удовлетворении потребностей колхозников, сельской интеллигенции, рабочих совхозов и МТС в товарах народного потребления, а колхозов — в товарах производственного и хозяйственного назначения. Важнейшая задача работников потребительской кооперации состоит в том, чтобы в кратчайшие сроки коренным образом улучшить кооперативную торговлю и обеспечить бесперебойную продажу всех необходимых населению товаров в каждом сельском районе, добиваясь всемерного повышения качества товаров, идущих в деревню, шире развернуть сеть предприятий общественного питания и улучшить ее работу. Предметом особого внимания работников потребительской кооперации должно быть всемерное удовлетворение растущих потребностей сельского населения в товарах культурного назначения и улучшение книжной торговли.

Неуклонный и систематический рост сельскохозяйственного производства настоятельно требует от всех кооперативных организаций коренного улучшения де-

ла организации закупок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья. Неотложная задача потребительской кооперации состоит в том, чтобы всемерно содействовать колхозам и всем колхозникам в сбыте своей продукции и тем самым способствовать дальнейшему росту всех отраслей сельского хозяйства и повышению материального благосостояния трудящихся. Необходимо полнее использовать огромные возможности по привлечению дополнительных продовольственных ресурсов для удовлетворения растущих потребностей городского населения.

Патриотический долг работников потребительской кооперации состоит в том, чтобы быстрее искоренить имеющиеся серьезные недостатки в работе кооперативных организаций, значительно повысить культуру обслуживания сельского населения, чутко относиться к запросам и нуждам трудящихся, неустанно совершенствовать торговый аппарат, воспитывать кооперативные кадры в духе беззаветного служения народу, неуклонного соблюдения государственной дисциплины и нетерпимости к недостаткам.

Кооперативные организации должны строго соблюдать принципы кооперативной демократии, решительно устранять в своей работе канцелярско-бюрократические методы руководства, постоянно крепить свои связи с трудящимися, шире привлекать к участию в жизни кооперации массы пайщиков, всемерно добиваясь повышения их самостоятельности и активности в руководстве и контроле за деятельностью организаций потребительской кооперации.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что потребительская кооперация с честью справится с возложенными на нее задачами, будет еще более активно помогать Партии и Правительству в дальнейшем повышении благосостояния и культуры нашего народа, в борьбе за построение коммунистического общества.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.**

Съезд потребительской кооперации СССР

29 июня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов открылся IV съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР.

В работе съезда принимают участие Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Торговли СССР А. И. Микоян, Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Пред-

седатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов.

По приглашению Центросоюза на съезде присутствуют делегации национальных кооперативных организаций 15 зарубежных стран.

С огромным воодушевлением собрались втретий приветствие ЦК КПСС и Совета Министров IV съезду уполномоченных потребительской кооперации СССР.

В порядке дня съезда — отчеты правления и ревизионной комиссии Центросоюза, утверждение базиса и заключение ревизионной комиссии, выборы Совета, председателя и членов правления, председателя и членов ревизионной комиссии Центросоюза.

С отчетом правления Центросоюза выступил тов. П. С. Хохлов.

(ТАСС).

**Колхозники и механизаторы Кузбасса
преисполнены решимости претворить в жизнь
постановление Пленума ЦК КПСС**

**Ценная инициатива
улановских механизаторов**

С огромным воодушевлением встретили механизаторы Улановской МТС постановление Пленума Центрального Комитета партии, в котором дана развернутая программа работ по уходу за посевами, подготовке к уборке урожая и обеспечению выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году.

Особое внимание их привлекло указание на необходимость строительства крытых токов для временного хранения и очистки зерна. В колхозах, обслуживаемых нашей МТС, это имеет большое значение, так как наш район увлажненный, и уборка хлеба обычно проходит при дождливой погоде. Без крытых токов невозможно сохранить зерно от порчи и больших потерь.

В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС механизаторы решили, что каждая тракторная бригада своими силами построит в обслуживаемом колхозе крытый ток на 100 тонн зерна. Слово трактористов не расходится с делом. Члены тракторной бригады тов. Новичкова, работающие в колхозе имени Молотова, для строительства крытого тока подвезли лес, выкопали ямы, заготовили строительные материалы.

Не отстают с выполнением социалистических обязательств и механизаторы бригады тов. Антонова из колхоза «Красное знамя», Ишимского сельсовета. Здесь также подвезен лес, начата установка столбов. Всего в МТС из 21 бригады приступили к сооружению крытых токов 9. На днях закончится заготовка леса и начнут строительство все бригады.

Работники нашей МТС, обсудив постановление Пленума Центрального Комитета партии, решили выполнить взятые на себя обязательства к 25 июля и вызвали на социалистическое соревнование механизаторов Судженской и Первомайской МТС. Мы уверены, что начинание улановских механизаторов поддержат и работники других машинно-тракторных станций, что является важнейшим условием успешного проведения уборки урожая и выполнения поставок хлеба государству.

**И. ЕФИМОВ,
директор Улановской МТС,
Анжеро-Судженского района.**

ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ ХЛЕБОРОБОВ

Члены колхоза «Авангард», Беловского района, с удовлетворением встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС. Мысли тружеников полей хорошо выразила колхозница тов. Ямашкина, которая на беседе, посвященной постановлению Пленума ЦК КПСС, сказала:

— Родная Коммунистическая партия постоянно следит за развитием колхозов, намечает пути их роста. Десять месяцев прошло с тех пор, как было принято постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а какой большой шаг мы сделали вперед! Жизнь колхозников, как и всех советских людей, стала еще радостнее и богаче.

Наши колхозники самоотверженным трудом отвечают на заботу Коммунистической партии о сельском хозяйстве. Ежедневно на заготовке силоса в поле-

водческой бригаде № 3 участвует более 30 человек. Колхозницы тт. Ямашкина, Соболева и другие в эти дни значительно перевыполняют нормы на косовице трав. За три дня колхоз заготовил более 500 тонн силоса.

С утра до позднего вечера кипит работа на полях. Колхозники по-хозяйски ухаживают за посевами. Ошеницы от сорняков зерновые на площади 500 гектаров, идет боронование выходов картофеля, междурядная обработка ранних эрпей.

Заметно повысилась трудовая активность хлеборобов. В различных работах ежедневно участвуют все трудоспособные члены артели. Производительность труда с каждым днем возрастает.

**Е. СИВОХИН,
председатель колхоза «Авангард».**

Выполнен план силосования кормов

ТЯЖИН. (По телефону). Колхозники сельхозартели «Ленинский путь» 30 июня выполнили план закладки силоса, заготовили его 650 тонн.

Одновременно из лугов колхоза идет косовица трав на сено. В работу включены две тракторные и три конные секоносилки.



Комсомолец Александр УТИНСКИЙ читает постановление Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году» колхозникам сельхозартели имени Андреева, Кемеровского района.

Фото П. Костюкова.

**БОЛЬШЕ УГЛЯ
НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ**

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство постоянно заботятся о дальнейшем развитии нашей угольной промышленности. Только за период с 1947 по 1953 год на капитальное строительство и осуществление крупных мероприятий по оснащению шахт и стоек новой высокопроизводительной техникой было израсходовано 66,5 миллиарда рублей. За последние годы в угольную промышленность направлено большое количество инженеров и техников.

Советские шахтеры неустанно совершенствуют производство, из года в год увеличивают добычу угля. Однако достигнутый уровень угледобычи является все еще недостаточным и пока не удовлетворяет растущих потребностей народного хозяйства в топливе.

Все еще ниже имеющихся возможностей работает и Кузнецкий бассейн — основной поставщик угля для промышленности и транспорта Сибири, Урала и Средней Азии. Наряду с шахтами, которые систематически выполняются и перевыполняют план, у нас немало отстающих угольных предприятий. С заданием пяти месяцев этого года в комбинате «Кузбассуголь» не справились 27 шахт и разрезов. Их угольный дог перед Родины составил 380 тысяч тонн. Как правило, установленного задания добычи топлива не выполняется половина всех эксплуатационных участков. В Кузбассе медленно осваиваются производственные мощности шахт, недостаточно используется богатейшая горная техника. На большинство рудников бытует осужденная, порочная практика штурмовщины.

Серьезно отражается на темпах угледобычи и тот факт, что у нас все еще низка производительность труда шахтеров, непомерно велики простои очистных лав, значительная часть рабочих не выполняет норм выработки.

Анализ работы шахт показывает, что главной причиной, сдерживающей сейчас дальнейший подъем добычи топлива в бассейне, является острый недостаток действующего очистного фронта. Допущенная недооценка значения подготовительных работ, забвение вопросов ближайших перспектив угольных предприятий и низкий уровень технического руководства привели к тому, что многие шахты и рудники систематически не выполняют план подготовительных работ, остались без достаточной линии забоев.

На рудниках бассейна недостаточно полно используются огромные возможности для роста темпов угледобычи, которые проложены в циклической организации производства. Несмотря на то, что общее число забоев, переведенных на график цикличности, хотя и медленно, но растет, выполнение установленных нормативов остается на крайне низком уровне. На шахтах еще не изжит формализм в переводе лав и забоев на график цикличности, допускаются грубые ошибки и промахи в планировании их работы.

Известно, что дальнейший рост добычи угля в Кузбассе во многом зависит от своевременного ввода в эксплуатацию новых угольных предприятий. Между тем капитальное строительство, осуществляемое комбинатом «Кузбассшахтострой», ведется медленно.

Недавно состоявшееся всекузбасское совещание горняков и шахтостроителей обновило мероприятия, разработанные Министерством угольной промышленности СССР о мерах по увеличению добычи угля на действующих шахтах и улучшению капитального строительства. В них вскрываются причины, тормозящие развитие угледобычи на шахтах, и в частности в Кузнецком бассейне, намечены пути, обеспечивающие новый крутой подъем угольной промышленности.

Предусматривается дальнейшее укрепление шахт высококвалифицированными

инженерными кадрами. Упрощается структура управления комбинатами и структура. Будут приняты меры по обеспечению угольных предприятий новейшей горной техникой и улучшению их материально-технического снабжения.

Согласно приказу, более широкие права получают начальники шахт и разрезов. Ряд льгот и преимуществ, установленных для подземных рабочих, распространены теперь на большую группу шахтеров, работающих на поверхности, многим из них увеличена заработная плата.

Родина создает шахтерам все условия для высокопроизводительной работы. Задача работников угольной промышленности Кузбасса, хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций сейчас заключается в том, чтобы в короткий срок устранить причины, тормозящие рост темпов угледобычи, привести в действие огромные неиспользованные резервы производства.

Для этого необходимо, чтобы руководители комбината «Кузбассуголь», трестов и шахт быстро произвели нужную организационную перестройку. Надо в корне изменить отношение к подготовительным работам и в ближайшее время обеспечить выполнение плана каждой шахтой по созданию необходимой действующей и запасной линии забоев. Долностью использовать мощное средство для подъема угледобычи, каким является циклическая организация производства, нужно уже в этом году не менее чем в два раза сократить простои очистных и подготовительных забоев, обеспечить ритмичную, высокопроизводительную работу всех бригад и участков.

Задача шахтостроителей состоит в том, чтобы на основе широкого внедрения индустриальных методов, улучшения организации работы, укрепления кадров, значительно сократить сроки строительства, поднять его качество, устранить недостатки на ранее сданных в эксплуатацию объектах и обеспечить безусловное выполнение годового плана ввода в строй новых шахт, обогатительных фабрик, жилых домов и зданий культурно-бытового назначения.

Участники всекузбасского совещания горняков и шахтостроителей выдвинули с обращением ко всем шахтерам бассейна — улучшить все показатели работы, довести до конца годовой план, дать дополнительно народному хозяйству 200 тысяч тонн угля. Высокие обязательства приняты также шахтостроителями.

Этот призыв нашел широкий отклик среди шахтерских масс. Социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера охватило сейчас все рудники бассейна.

Долг райкомов и горкомов КПСС угольных районов, партийных и профсоюзных организаций шахт — возлагать это соревнование, направить возрастную творческую и политическую активность горняков на всемерное использование резервов производства, на новый подъем угледобычи, добиться того, чтобы каждый участник социалистического соревнования мог с честью выполнять свои обязательства.

Партийным и профсоюзным организациям шахт следует обратить особое внимание на работу отстающих бригад и участков, оказывать им больше деловой помощи с тем, чтобы быстрее подтянуть до уровня передовых. Сейчас, как никогда, необходимо настойчиво заниматься внедрением передовых методов и распространением опыта новаторов среди горняков, считая эту работу важнейшим элементом руководства.

Почетный долг каждого работника угольной промышленности Кузбасса с честью выполнять взятые обязательства, новыми трудовыми успехами в соревновании с донцами горняками встретить День шахтера.

В Совете Министров СССР

**О пуске в СССР первой промышленной
электростанции на атомной энергии**

В настоящее время в Советском Союзе усилиями советских ученых и инженеров успешно завершены работы по проектированию и строительству первой промышленной электростанции на атомной энергии полезной мощностью 5000 киловатт.

27 июня 1954 г. атомная электростанция была пущена в эксплуатацию и дала электрический ток для промышленности и сельского хозяйства прилежащих районов.

Впервые промышленная турбина работает не за счет сжигания угля или других видов топлива, а за счет атомной энергии — расщепления ядра атома урана.

Вводом в действие атомной электростанции сделан реальный шаг в деле мирного использования атомной энергии.

Советскими учеными и инженерами ведутся работы по созданию промышленных электростанций на атомной энергии мощностью 50—100 тыс. киловатт.

**В областном комитете КПСС и исполкоме
областного Совета депутатов трудящихся**

Областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования районов области по проведению весеннего сева и освоению целинных и залежных земель, присудили переходящее красное знамя областного комитета КПСС и областного Совета депутатов трудящихся Кемеровскому району, занявшему первое место среди районов области в социалистическом соревновании на весеннем севе.

Областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу колхозов Анжеро-Судженского, Киселевского и Юргинского районов, успешно выполнивших годованный план сева яровых культур.

Крепить и развивать достигнутые успехи

Беседа с секретарем Кемеровского райкома КПСС А. С. СЕРГЕЕВЫМ.

По итогам социалистического соревнования Кемеровской району за успешное выполнение государственного плана сева яровых культур в лучшие агротехнические сроки, перевыполнение планов - по подему целинных и залежных земель приурочено переходящее красное знамя обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

Секретарь Кемеровского райкома КПСС тов. Сергеев рассказал:

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в исторических решениях сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов наметил грандиозную программу крутого подъема социалистического сельского хозяйства. Вместе с тем партия и правительство создали необходимые условия для практического осуществления этой программы.

Кемеровская районная партийная организация широко разъяснила колхозникам, работникам МТС и совхозов решения партии и правительства, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства, мобилизовала дружинок села на успешное проведение весенних полевых работ.

Опираясь на всестороннюю помощь партии и правительства и на высокую активность тружеников села и всемерное содействие коллективов шестифульных промышленных предприятий Кемерово, колхозы и совхозы района в этом году организовали приступили к весенним полевым работам и провели их в лучшие агротехнические сроки и при высоком качестве.

Так, сев зерновых яровых культур в большинстве колхозов и совхозов был проведен за 12 рабочих дней, и лишь отдельные хозяйства затронули на это 15 дней. Основная продовольственная культура — пшеница повсеместно посеяна за 6 рабочих дней. Колхозы и совхозы района перевыполнили план посева зерновых культур на 2182 гектара, в том числе пшеницы на 2152 гектара. При этом надо подчеркнуть, что район выполнил задание по посеву зерновых культур на целинных и залежных землях.

Много внимания уделяли колхозы, МТС и совхозы созданию обильной кормовой базы для общественного животноводства. Они провели улучшение естественных сенокосов и пастбищ. Благодаря этому травостой на них намного лучше, чем был в прошлые годы. Однако естественных сенокосов в районе далеко не достаточно для обеспечения скота грубыми кормами. Чтобы восполнить этот пробел, хлеборобы выполнили сев однолетних трав на сено на 160 процентов.

Для обеспечения поголовья скота сочными кормами колхозы и совхозы значительно расширили площади под силосными культурами, план посева которых по району выполнен на 103 процента. Во всех хозяйствах ныне имеются посевы кукурузы на силос, выполнен план сева кормовых корнеплодов. Все это дает возможность в этом году обеспечить общественному скоту сытную зимовку.

Колхозы и совхозы района также полностью выполнили план посева овощных культур и посадки картофеля, чего не получалось в предыдущие годы.

Многие сделали колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства для внедрения в производство достижений агрономической науки и передового опыта. Все семенные участки, а также ларные поля, засеяны лучшими сортами районированными семенами, перекрестным и узкорядным способами. Широкое применение получили в этом

году местные и минеральные удобрения, особенно на участках, занятых овощами и картофелем.

Рассада овощных культур во всех колхозах и совхозах была выращена в питательных кубиках и в лучшие агротехнические сроки высажена в открытый грунт. Весь картофель посажен квадратно-гнездовым способом с внесением удобрений либо под перепахку, либо непосредственно в гнезда.

С помощью коллективов городских предприятий и организаций колхозы района значительно расширили и улучшили парниково-тепличное хозяйство. Весной вступили в строй 10 новых типовых теплиц и один тепличный комбинат, введен в действие большое количество новых парников. Ряд колхозов (имени Сталина, «Заветы Ленина» и др.) возделывают новые для Кузбасса овощи — арбузы, дыни, перец, кабачки, витаминные тыквы и т. п.

В том, что район неплохо справился с весенним севом, — заслуга наших славных передовиков — механизаторов и колхозников. На основе социалистического соревнования большинство тракторных бригад добились высокопроизводительного использования техники.

Особенно хорошо трудится коллектив комсомольско-молодежной бригады тов. Парунова из Кемеровской МТС. Молодые механизаторы в самые сжатые сроки провели в колхозе «Заветы Ленина» весенний сев, успешно ведут заготовки для будущего посева. На 20 июня они вырабатывали на каждый 15-сильный трактор по 389 гектаров мягкой пахоты и сэкономили свыше 7 тонн горючего. Эта бригада держит у себя переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ, все ее работники награждены почетными грамотами обкома и почетными листами райкома комсомола. Механизаторы из отряда тов. Парунова вышли в число серьезных претендентов на первенство во всеобщем социалистическом соревновании комсомольско-молодежных тракторных бригад.

С большим успехом выполняют свои обязательства трактористы из бригады тов. Макарова (Кемеровская МТС) и многие другие. Лучшие всех провели весенние полевые работы и сейчас развертывают уход за посевами, заготовку кормов колхозов «Путь Ленина», «Заветы Ленина», имени Андрея. Среди совхозов первое место по всем видам работы занимает совхоз «Забойщик», выполнивший план посева пшеницы на 188 процентов.

Вместе с тем необходимо отметить, что в работе МТС и отдельных колхозов имеются еще серьезные недостатки. МТС не сумели ликвидировать простои тракторов из-за технических и организационных неполадок. Особенно заметно это было весной в колхозе имени Карла Маркса, обслуживаемого Кемеровской МТС. В ряде сельхозартелей слабо организованы уход за посевами и заготовка силоса.

Партийные организации, разъясняя массам решение июньского Пленума ЦК КПСС, добиваются сейчас устранения этих недостатков и мобилизуют колхозников, рабочих МТС и совхозов на успешное проведение ухода за посевами, заготовку кормов, принимают необходимые меры к тому, чтобы образцово провести уборку урожая и досрочно выполнить план хлебостановок государства.

Труженики полей Кемеровского района полны решимости приложить все силы, чтобы закрепить и развить дальше достигнутые успехи и удержать первенство в социалистическом соревновании.



Украинская ССР. Все больше благоустраивается село Екатериновка, Лозовского района, Харьковской области, в котором расположено центральная усадьба колхоза имени Орджоникидзе. Здесь на широких улицах установлены красивые фонари, асфальтированы тротуары, строятся новые жилые дома. НА СНИМКЕ: в селе Екатериновка. Фотохроника ТАСС.

Растет и хорошеет шахтерский город

Краснее и благоустроеннее с каждым годом становится Ленинск-Кузнецкий. В городе сооружаются новые многоэтажные дома, покрываются асфальтом улицы. Особенно интенсивно идет строительство домов на главной магистрали — проспекте имени С. М. Кирова, на площади возле кинотеатра «Победа». Здесь возводятся более 10 трех-, четырех- и пятиэтажных зданий. Два из них в ближайшее время вступят в эксплуатацию, а один — 18-квартирный дом будет сдан ко Дню шахтера.

В нижних этажах новых жилых домов размещаются магазины продовольственных и промышленных товаров, детская библиотека, краеведческий музей, городская контора Госбанка, центральная аптека, ателье мод.

Среди новостроек на проспекте имени С. М. Кирова особенно выделяется двухэтажное, с большими окнами и красивым фасадом, здание. Это — будущий универсальный магазин. Он вступит в эксплуатацию в конце нынешнего года.

В лесах новостроек и рабочие поселки, примыкающие к городу. На четвертом участке начались строительство большого здания шахтерского общежития и магазина и закладка новой школы. Кинотеатр с залом на 300 зрителей и десятки жилых домов сооружаются в поселке Юльинских шахт. Идет строительство и в других поселках рудника.

Сотни семей трудящихся города будут справлять в этом году новоселье в светлых и благоустроенных квартирах новых домов. Только одно Ленинское строительное управление треста «Леннуголь» сдает в эксплуатацию более шести тысяч квадратных метров жилой площади.

Н. ХЛУНОВСКИЙ.

Сад вищекмбината

ЯШКИНО. (Корр. «Кузбасс»). В прошлом году местный вищекмбинат на площади 7 гектаров заложил сад, в котором одну половину земли заняли яблонки — манья и смородина, а другую — 300 аб-лянок. Нынешней весной молодой сад расширили почти в два раза. На полутора гектарах размещены три сорта стелющихся яблонь, намного стало больше и яблонки. Теперь здесь появились крыжовник и земляника.

Над созданием сада неутомимо трудятся агрономы-садоводы комсомолка Галина Желудюкова. Под ее руководством здесь недавно посадили лесозащитную полосу. Сейчас сад представляет собой ровные прямоугольники, по сторонам которых тоже закладываются лесозащитные полосы. Для этого используются береза, клен, акация, яблоня-дичка.

МТС — РЕШАЮЩАЯ СИЛА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Наступила пора сенокоса. В борьбе за создание прочной кормовой базы ведущая роль принадлежит МТС. Только при высокопроизводительном использовании техники, комплексной механизации труда на сенокосе и силосовании можно в полном достатке обеспечить общественное животноводство, а также и скот, находящийся в личной собственности колхозников, грубыми и сочными кормами.

Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии поставил задачей устранить имеющиеся в МТС, колхозах и совхозах недостатки в деле проведения сенокосных работ, обеспечить уборку трав в лучшие сроки и завершить повсеместно сенокосные работы до начала уборки хлеба, не допуская разрыва между скошением трав и скирдованием сена; обеспечить выкашивание всех сенокосных площадей в лесах, на полосах отчуждения железных и шоссейных дорог, на землях госземфонда и гослесфонда.

Чумайская МТС, Чебулинского района, одной из первых в области завершила ремонт сенокосной техники. Здесь переоборудуются зерновые комбайны для уборки силосных культур — подсолнечника, кукурузы. Большое значение придается также механизации сволокавания и скирдования сена.

В публикуемых материалах рассказывается, как МТС и обслуживаемые ею колхозы включились в сенокос, ведут силосование кормов, какие задачи они ставят перед собой, чтобы во-время и в достаточном количестве заготовить грубые и сочные корма.

Комплексная механизация сенокосборки

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками сельского хозяйства нашей страны как самую неотложную задачу — добиться дальнейшего роста общественного животноводства при одновременном значительном повышении его продуктивности. Совершенно ясно, что выполнение этой задачи немисливо без обеспечения скота в достаточном количестве грубыми и сочными кормами.

Надо прямо сказать, что в развитии кормовой базы в колхозах зоны нашей машино-тракторной станции наблюдаются большие отставания. Кормов, как правило, до конца зимовки не хватало. Из-за этого продуктивность общественного скота оставалась низкой, а сельхозартели получали от животноводства незначительные доходы.

В нынешнем году вопрос о создании прочной кормовой базы находится в центре внимания как правлений колхозов, так и работников машино-тракторной станции. Колхозы зоны МТС предстоит заготовить 5800 тонн сенокоса, скосить трав и заскирдовать их на сено с площади 9900 гектаров. Успех проведения этой работы зависит от машино-тракторной станции. На ее долю приходится заложить 4025 тонн сенокоса, убрать трав на сено с 6030 гектаров.

Имеет ли МТС все необходимые условия для того, чтобы справиться с планом заготовки кормов? Да, имеет. У нас есть 9 сенокосевок, 44 тракторные сенокосилки, 7 тракторных граблей, 3 сенокосилки-конилки, 6 навесных толкающих и 8 тросовых волокуш. Для уборки подсолнечника и кукурузы на силос мы переоборудовали три комбайна «Коммунар». Вся эта техника своевременно и качественно отремонтирована и распределена по тракторным бригадам. Часто выпадующие дожди способствуют буйному росту трав. Травостой в нынешнем году значительно лучше прошлого года.

22 июня тракторные бригады, руководимые Петром Ивановичем Мещеряковым и Иваном Павловичем Сименко, первыми в МТС начали закладку силоса из дикорастущих трав. Несколько позднее в эту работу включились остальные тракторные бригады. Чтобы обеспечить максимальное использование имеющихся в МТС сенокосевок, мы составили график их передвижения с расчетом обеспечения своевременной закладки силоса в каждом колхозе.

Техника, которой располагает машино-тракторная станция, позволяет нам в сжатые сроки и с наименьшими потерями провести уборку трав. На сенокосе у нас применена комплексная механизация. Большая часть трав скашивается тракторными сенокосилками. Для сволокавания сена мы имеем достаточное количество навесных и тросовых волокуш.

Как известно, одним из наиболее трудоемких процессов в комплексе сенокосных работ является стогометание. Эта

работа также механизирована. В колхозе «Раздолье» есть алеваторный стогометатель, изготовленный комбайном МТС тов. Булонокова. Особенностью этого стогометателя является то, что он прост по устройству. Большинство частей стогометателя можно изготовить из выбракованных деталей молотилок, комбайнов, культиваторов и других сельскохозяйственных машин.

Для высокопроизводительной работы стогометателя подвозка сена или соломы к нему при среднем расстоянии 500—600 метров может быть осуществлена двумя тракторными волокушами. Обслуживают стогометатель вместе с подвозчиком 8—9 человек. Двое накладывают сено на транспортер, два скирдоправа разравнивают его на скирде. Практика прошлого года показала, что при хорошо организованной работе стогометателем можно заскирдовать до 8—10 тонн сена в час.

В колхозе «Оборона» для скирдования сена имеется конный стогометатель, изготовленный силами самих колхозников. Стогометатель обслуживают 8—10 человек. За один прием такой стогометатель поднимает 150—200 килограммов сена на высоту до 8 метров. При хорошей организации работы часовая производительность стогометателя может быть доведена до 5—6 тонн.

Наличие богатой техники, которой располагает МТС, позволяет нам не допустить разрывов между скашиванием трав и скирдованием сена. В целях высокопроизводительного использования сенокосных машин мы своевременно позаботились о расстановке людей. На тракторные сенокосные агрегаты у нас подобраны самые опытные трактористы.

В колхозах зоны нашей машино-тракторной станции есть немало таких сенокосных угодий, где не представляется возможности косить тракторными или конными сенокосилками. На таких массивах сенокоса приходится прибегать к тому, чтобы не остаться несеконенным ни один гектар сенокосов. Для этого в каждом колхозе подготовлено достаточное количество ручных кос и граблей.

Механизаторы и колхозники с большим воодушевлением восприняли постановление Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В эти дни они направляют все свои усилия к тому, чтобы заготовить в достаточном количестве кормов для общественного животноводства колхозов. Эту трудоемкую работу механизаторы и колхозники решили закончить до начала уборки хлеба. Нет сомнения, что слово свое они сдержат с честью.

И. ОВЧИННИКОВ, председатель колхоза «Оборона», Чебулинского района.

П. ПРОКОФЬЕВ, директор Чумайской МТС.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНЫЕ СЫРЬЕВЫЕ РЕСУРСЫ

В решении задач, поставленных партией и правительством по крутому подъему производства товаров народного потребления, немалая роль принадлежит местной и кооперативной промышленности.

Работники предприятий этих отраслей хозяйства нашей области, разрывая социалистическое соревнование, за последние время добились известных положительных результатов. В минувшем году план по 12-овой продукции местной и кооперативной промышленности был перевыполнен. Особенно заметный сдвиг произошел после сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Так, в IV квартале 1953 года было выпущено продукции больше, чем за тот же период 1952 года, почти на 40 процентов. При этом значительно увеличилось производство мебели, кирпича, мажорановых и канцелярских изделий и т. д. Этот рост продолжается и в нынешнем году. Одновременно улучшилось качество выпускаемых изделий.

Однако местная и кооперативная промышленность плохо еще использует имеющиеся огромные резервы увеличения производства и расширения ассортимента товаров народного потребления. В торговую сеть Кузбасса до сих пор приходится завозить большое количество товаров и изделий домашнего обихода из других областей. Острый недостаток ощущается, например, в хорошей мебели. Почти не производится местной промышленностью и промысловой кооперацией деревянные и металлические игрушки, детские мебель, кроватки, кегли, шапки, шахматы и т. д. Хотя сырье и материалы для выпуска этой продукции есть в достаточном количестве.

Местная и кооперативная промышленность крайне слабо использует отходы производства государственных предприятий. Так, на заводах области имеются десятки тысяч тонн металлолома, пригодных для производства скребковых изделий, кроватей, в особенности детских, раздаточной кухонной утвари, мелкого сельскохозяйственного и огородного инвентаря и т. д.

Из этих же отходов с успехом можно делать для детей игрушечную кухонную и столовую посуду, лопаточки, ведерки, легкие и грузовые автомобильчики, вагончики и т. п. Кстати сказать, все игрушки эти завозятся в Кемеровскую область с Урала и из европейской части СССР.

В строительных организациях, лескомбинатах имеются тысячи кубометров отходов от лесопиления и деревообработки. Из них можно производить детскую мебель — столики, стульчики, игрушечные кроватки, набор детского конструктора из дерева и т. д. и т. п.

Вместо того, чтобы всемерно расширять ассортимент изделий из отходов производства крупных государственных предприятий и местного сырья, некоторые промышленные и промкомбинаты прекращают выпуск даже ранее изготовлявшихся товаров народного потребления. Так, из отходов металла в области производили широчайший ассортимент скребковых изделий, железную кровельную черепицу, которая пользуется большим спросом у колхозов. Но теперь артеды промкооперации в Сталинске и Кемерово и промкомбинаты прекратили это производство. Кузбасский райпромкомбинат еще в прошлом году освоил производство кроватки, кеглей и других игр, причем на выставке товаров широкого потребления были продемонстрированы эти изделия очень высокого качества. Однако дальше представляется область. Вместо прекрасных и очень нужных для детей и молодежи предметов он стал выпускать подорожники для электрических шпестелей. Руководители промкомбината, видимо, считают, что это проще и легче обеспечивает выполнение плана по валу.

Своеправильное отношение к использованию местных ресурсов, своей значимости, а порой и безальтернативности, имеют руководители промышленных и промкомбинатов пытаются привлечь инициативными разговорами об отсутствии яблони пригод-

ных отходов промышленности. Даже предла- и седедатель обкомпровета т. Нефедов и главный инженер т. Смагин, начальник областного промтреста т. Буравцев и главный инженер т. Шулаков неперх использовать для своего оправдания эти же доводы. В то же время они не интересуются, глубоко истинным положением дел, сами не бывавают на государственных промышленных предприятиях и, по сути, совершенно не знают, какие огромные возможности имеются для использования отходов.

Недавно обкомпроветом была проведена специальная проверка на предприятиях Сталинска и Кемерово, в которой участвовали представители горисполкомов, предприятий местной и кооперативной промышленности. Проведение эту работу комиссии полностью подтвердили пригодность имеющихся отходов для переработки на различные товары широкого потребления. Между тем из выделенных объемов совету на I квартал 1954 г. 1600 тонн металлоотходов выбрано всего лишь 123 тонны, а обкомпроветом из 458 тонн металлоотходов выбрал только 13 тонн.

Руководители местной промышленности и промысловой кооперации все еще живут старыми традициями — быть на удивление государству, выполнять план только за счет переработки централизованного фондового сырья. Они не принимают необходимых мер к изысканию и покупке местного сырья для расширения производства товаров широкого потребления. Такая недооценка местных сырьевых ресурсов наносит ущерб делу выполнения задачи, поставленной партией и правительством по созданию обильного предметов массового потребления в ближайшие два-три года, не содействует ликвидации дальних и встречных перевозок. Необходимо покончить с такой практикой и мобилизовать все имеющиеся местные ресурсы на максимальное увеличение производства предметов для населения Кузбасса.

Я. СТАМ, заместитель председателя обкома.

Правильно учитывать корма

Правильный учет кормов имеет большое значение. Опыт показал, что там, где корма хорошо учитывают и надежно охраняют, их хватает на весь зимний стойловый период, скот имеет хороший утилитарный и высокую продуктивность. В зимовку 1953—1954 года в колхозе имени Ворошилова учет и расходование кормов уделялось особое внимание. Еще осенью правление колхоза совместно со специалистами составило кормовую балансы. Корма отпускались фуражиром строго по весу и нормам. В результате этого зимовка прошла сравнительно хорошо.

Однако во многих колхозах с учетом кормов дело обстоит крайне неудовлетворительно. Совершенно отсутствовал учет кормов в сельхозартелях «Раздолье», «Заря». Сено и силос при их заготовке не оприходовывались. Бригады полеводческих бригад подавали в правление отчитывательские сводки, а председатели колхозов подписывали их без всякой проверки. Это приводило к тому, что в конце зимовки кормов не хватало.

В нынешнем году с поротной практикой учета кормов, которая усложнилась в некоторых колхозах, надо решительно покончить. Учет мы наладим следующим образом. Ежедневно председатель колхоза или кто-либо из членов правления принимает от бригадиров полеводческих бригад заготовленные корм по специальным актам. Сено и солома будут приниматься только по весу или обмеру.

Силосные ямы и траншеи перед закладкой в них массы замеряны и пронумерованы. Яма или траншея, в которую силос заложен полностью, принимается правлением колхоза по акту и оприходуется.

В прошлом году агрономы и зоотехники стояли в стороне от учета кормов, считали, что это не их дело. С таким положением мириться нельзя. Специалисты сельского хозяйства должны постоянно следить, как закладывается силос, стогует сено. Их долг — помогать бригадирам правильно обмерять ямы и траншеи, сметанное в стога сено.

Не забывать о ручной косе

В нашей сельхозартели из года в год увеличивается поголовье общественного скота. Уже сейчас на животноводческих фермах насчитывается 932 головы крупного рогатого скота, 436 свайок, 1433 овца и 448 лошадей. Для общественного животноводства нам требуется большое количество кормов.

В борьбе за создание прочной кормовой базы активное участие принимает и наша полеводческая бригада, работающая в тесном трудовом сотрудничестве с тракторной бригадой Чумайской МТС, которую возглавляет Егор Яковлевич Мичурин. Механизаторы заблаговременно и хорошо подготовились к закладке силоса и сенокосильно. Вся сенокосильная техника давно приведена в полную боевую готовность. Бригада располагает двумя сенокосильниками и одной сенокосежкой. Укомплектована она опытными трактористами и машинистами.

Нашей бригаде вместе с механизаторами предстоит заложить по плану 240 тонн сенокоса, скосить трав на сено с площади 220 гектаров. Большая часть трав, конечно, будет убрана машинами. Но у нас имеется много таких сенокосных угодий, где скашивание трав тракторными или лопатыми сенокосилками проводить невозможно. Поэтому мы не забываем и про ручную косу. Для этого у нас есть все необходимое. К началу сенокоса мы подготовили 30 кос, изготовили достаточное количество ручных граблей.

На днях полеводы и механизаторы приступили к закладке силоса из дикорастущих трав. В первую очередь мы скашиваем их в окладах и низинах. В прошлом году мы завершили сенокосание к 15 июля. Ныне такой срок нас не устраивает. Тщательно подсчитав свои возможности и резервы, мы решили, что закладку силоса закончим к 8 июля. Хорошие результаты на заготовке кормов добавляются как механизаторы, так и полеводы. Все они систематически перевыполняют сменные нормы выработки.

В дни заготовки кормов между полеводческими и тракторными бригадами развертывается социалистическое соревнование за быстрее завершение сенокосильно и сенокосения.

А. КОЛИН, бригадир полеводческой бригады колхоза «Правда», Чебулинского рай.

Ф. БЫЧКОВ, бухгалтер-инструктор Чумайской МТС.

☆☆☆

Комплексно-хозрасчетная бригада Николая Гуселетова в тресте «Сталинскпромстрой» занимает передовое место в соревновании строителей за перевыполнение производственных заданий. За первую половину 1954 года она выполнила девять месячных норм.

Бригада участвует в кладке самого большого в Сталинске пятиэтажного жилого дома на 270 квартир. Левое крыло этого здания на четыре подъезда бригада Гуселетова выложила за три месяца — на 20 дней раньше установленного срока. В этом дружном коллективе нет ни одного рабочего, который не выполнял бы норму более чем на 120 процентов.

НА СНИМКЕ: один из лучших каменщиков бригады Александр ЕЛИЗАРОВ за работой.

Фото Г. Преснякова.

☆☆☆



В ПЛЕНУ ФОРМАЛИЗМА

При высоком техническом оснащении и наличии достаточного числа высококвалифицированных кадров рабочих и командиров шахты имени Сталина выдает очень дорогой уголь. Даже плановая себестоимость одной тонны топлива здесь самая высокая среди шахт треста «Сталинуголь». А фактически с начала этого года по апрель каждая тонна топлива, добытая на шахте имени Сталина, обходилась в среднем на 4 руб. 71 коп. дороже, чем предусмотрено планом.

Главный бухгалтер шахты тов. Севергин, объясняя образование огромного перерасхода государственных средств, говорит:

— Новые системы выемки угля мучают. Завалка выработанного пространства обходится дорого. Возьмите четвертый район, который обрабатывается с завалкой. Он — самый убыточный.

Какова же сумма убытков этого района? Она составляет только одну седьмую часть общего перерасхода государственных средств, какой имеет шахта. Почувствовав несостоятельность ссылки на «системы с завалкой», главный бухгалтер шахты выдвигает новое объяснение:

— Премия за выполнение и перевыполнение плана — вот откуда образуется у нас на шахте перерасход средств.

Так ли это? Нет. Существующая сейчас в угольной промышленности система премиальных выплат далека, конечно, от идеального состояния. Много различного рода «курьезов» случается и на шахте имени Сталина, тем более что вопросы планирования, организации и нормирования шахтерского труда здесь занимают значительное место.

У горняков пятого района, которые ведут на шахте капитальные работы, к 1 мая числилось около 70 тысяч рублей, сэкономленных на себестоимости работ, — рассказывает районный инженер тов. Наумов. Но сейчас эта экономия растаяла, и причиной этого, как ни странно, явились сверхплановые работы.

В мае коллективу района дали указание «обеспечить скат и раздать два узла для участка Горелов. Скаты предназначались для выемки длинномерного леса. Работы проводились вне всякой очереди и без каких-либо плановых ассигнований, давших работу на май. На выполнение их ушло около 20 тысяч рублей. С тех пор прошло уже месяц, а скат, а необходимость которого много шумели на шахте, так и не был использован.

Таких «железных» планов были горняки района «Архива» пятого квершлага. Но и эта выработка оказалась также пока ненужной.

Большой вред экономическим показателям наносит превращающаяся на шахте в «шахтерский рынок» «Штурмами» и «участками» арифметической численности отдельных забоев при полном пренебрежении к их производительности.

Промехи и крупные ошибки в планировании угольщики по забоям, многочисленные нарушения инструкции циклического производства действительно приводят к большим и ничем не оправданным затратам денежных средств, растекающимся из касс шахты в виде различных премиальных выплат. Но и эти затраты в образовании общей суммы перерасхода по шахте все-таки не являются главными.

— Главное в том, что у нас нет ни малейшей организации хозяйственного расчета. Соблюдается только форма, — сознается, наконец, тов. Севергин.

Тов. Севергин — молодой финансово-расчетный работник. Несколько лет назад он работал на шахте «Красный уголек» и проявил там незаурядные способности организатора шахтеров на борьбу за снижение себестоимости угля. Коллектив этой шахты славился тогда своими «шаколами бережливости».

Подписывая приказ о переводе бухгалтера-новатора на шахту имени Сталина, управляющий трестом «Сталинуголь» тов. Кучин напутствовал:

— Здесь вам, Афанасий Ильич, будет где развернуться.

Однако ничего подобного, что было на «Красном уголке», на шахте имени Сталина нет. Почему зарекомендовавший себя способным организатором тов. Севергин выглядит сегодня рябым, томным от усталости снетным работником, автоматически своящим статьи шахтного баланса?

— Обстановка здесь не та, — жмет он плечами. — Один в поле не воин...

— Как один? А партийная и профсоюзная организации? С их поддержкой можно такие дела делать...

— Вот этой поддержке так как раз и нет, — сожалеет тов. Севергин. — Сейчас в хозяйственном расчете на шахте всем нужна одна «благотворительность» — и хоррор.

В организации хозрасчета на шахте имени Сталина все положенные формальности соблюдаются действительно строго. Учет поставлен оперативно. Но что толку, если данные этого оперативного учета привлекают внимание только тех, кто их составляет? Рабочие об этих данных не знают, в обсуждении их участия не принимают.

Вопрос о совершенно неудовлетворительных экономических показателях работы шахты за первый квартал был в апреле предметом обсуждения общего собрания коммунистов шахты. Было принято детальное предложение: перенести этот вопрос на обсуждение каждой первичной партийной организации на шахте. Кончился июнь, а необходимого анализа причин огромного перерасхода государственных средств по отдельным звеньям производства так и не проведено.

Не делает честь партию шахты и его секретарю тов. Андрейчуку тот факт, что

сейчас ни на одном участке шахты нет последователей почина А. Андреевского. Ссылаясь на обилие «собственной» работы, оторвался от участия в деле улучшения экономики шахты и председатель шахткома профсоюза тов. Ткаченко. Начальник шахты тов. Романов тоже себестоимостью добываемого угля занимается от случая к случаю. Трест же обычно ограничивается отчетами руководителей шахты на балансовых комиссиях.

Формализм — страшный враг всего нового, прогрессивного — погубил, в частности, на шахте ту большую силу, которая заложена в системе социалистического хозяйственного расчета. И спаснее всего то, что на шахте упрямо не хотят понять, осознать этого. Руководители шахты настойчиво стараются доказать, что шахте «занижена» плановая себестоимость. И, надо сказать, что их деятельность в этом направлении не остается без результатной. «Исследования» анализа себестоимости угля, произведенные на шахте работниками комбината «Кузбассуголь» и треста «Сталинуголь», закончились тем, что шахте увеличили плановую себестоимость угля на 4 рубля 70 коп. за тонну. Именно это необоснованное завышение себестоимости угля создало видимость, что шахта закончила май с благоприятным итогом — дала 132 тысячи рублей экономии.

Чем же, собственно говоря, охладели на шахте имени Сталина ту кипучую плодотворную деятельность, какую еще недавно вел бухгалтер тов. Севергин на «Красном уголке»?

В прошлом году горнодобывающая и областная газеты опубликовали статьи тов. Севергина, в которых он критиковал многочисленные недостатки в руководстве финансово-хозяйственной шахты. Корень этих недостатков он справедливо видел в том, что «среди руководителей шахты отсутствуют в финансовой стороне дела вообще и в хозрасчете в частности».

Все, кого это касалось, тут же признали свои недостатки, обязались немедленно исправить их. И только.

Вскоре бухгалтер-новатор сдался. Он решил пойти по линии наименьшего сопротивления: не беспокоить никого критикой, не бросать камень в стожок бюрократизма, в котором на его глазах тонет дело большой государственной важности.

Хозяйственный расчет на шахте является решающим условием рентабельной работы предприятия. Борьба за него — первейшая обязанность каждого работника шахты. Мало можно ожидать хорошего, если и руководители шахты имени Сталина и финансовые работники отгородились бумажными заслонами, пустяки это дело на самотек.

А. ВЕСЕНЬЕВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Строительство в колхозах

Передовые колхозы Гурьевского района наряду с проведением весенне-летних полевых работ ведут строительство животноводческих помещений, а также жилых домов для колхозников и специалистов сельского хозяйства.

Еще ранней весной члены сельхозартели «Прогресс» на своем общем собрании обсудили вопрос о новом строительстве. Они решили не только строить капитальные типовые помещения для общественного скота, но добиваться того, чтобы в деревне не осталось ни одного дома с дерновой крышей, чтобы у каждого двора были деревья, цветники.

Решение общего колхозного собрания превращается в жизнь. Заванчивается строительство птичника на 1500 голов. Стены его сложены из бутового камня, крыша кроется шифером; строится типовой конюшня. Построен один двухквартирный дом для колхозников, заложен второй такой же. Колхозники строят также собственные дома. В числе первых строителей колхозники тт. Николаев, Саньков, Панков, Ливанович, Лазука и другие. Капитально ремонтируют свои дома колхозники тт. Логунев, Трофимов, Сапронов и многие другие. В благоустройстве своего колхозного села включились все члены артели.

Большое строительство развернуто и в колхозе «Авангард». Здесь создана постоянная бригада, которая еще весной изготовила бутовый камень, лесоматериалы и сейчас полным ходом ведет строительство типового свинарника на 360 голов. Свинарник будет иметь несколько отделений — кормовую, ролевую и отделение, склад для фуража.

Достраивается типовой телятник на 200 голов. Кроется он шифером. Кроме того, запланировано сооружение гаража для пяти колхозных автомашин, а также плотины.

Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы строительство животноводческих помещений закончить до уборки урожая.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.

Еще раз о дорогах

Недавно мне пришлось ехать на автомашине в командировку из Мариинска в поселок Малиновку, Чебулинского района. Расстояние 75 километров, даже не торопясь, можно проехать за четыре часа. Но мы, выехав в 9 часов утра, добрались до места лишь в вечеру и то с трудом. Уже в Мариинском районе нам пришлось «поискать брод» около Байнского лесозавода, так как мосты здесь поломаны. Выбрались кое-как.

Но и в Чебулинском районе дорога оказалась не лучше. От села Усамки до Николаевки по старой дороге проехать совершенно невозможно. Вместо того, чтобы ее отремонтировать, нашли другой выход — проложили трассу в обезд прямо через посевы пшеницы. Едет по ней председатель Чебулинского райисполкома тов. Мокров, вынужден выехать в грязь и лубетса дорогой. Ведь не меньше трех гектаров посева загубили и еще загубят!

Нельзя умолчать о дорогах и в самом Мариинске. Сейчас в городе имеются прекрасные пассажирские автобусы, но ездить они могут хорошо только по улицам имени Ленина и Вокзальной, а свернуть на Рабочую улицу — сплошные ямы.

По короткому пути от переправы через Кню до пункта «Заготзерно», нефтебазы и товарной конторы в нынешнем году опять не проехать. Как же в Мариинском и Чебулинском районах думать справляться с вывозкой зерна в уборочную кампанию?

Л. ТОЛСТОВ,

рабочий артели «Октябрь».

Нужды шахтерского поселка

От раз'езда открывается вид на поселок Гургановку. Это обычный шахтерский поселок, ничем внешне не отличающийся от тех, которые часто можно видеть в различных уголках Кузбасса. Центральная улица застроена деревянными двухэтажными домами. Здесь расположены столовая, магазины, клуб, школа, библиотека, поликлиника, больница, общежития. Для молодежи построено два общежития. В комнатах, где живут по 2—3 человека, просторно и уютно. На окнах висят занавески, тумбочки покрыты салфетками, на постелях всегда чисто и белое. В коридорах лежат чистые половники, стоят цветы, на стенах висят картины. Общежития радиофицированы.

Чтобы после трудового дня горняки не теряли время, не обременяли себя заботами об обеде и ужине, в поселке открыли столовую. Рядом с ней расположены магазины: продуктовые, промтоварные, мясные. В продаже есть все необходимые продукты. Правда, не всегда жители поселка довольны деятельностью торгующих организаций. Объясняется это тем, что в продуктовые магазины, расположенные вдалеке от пекарни, хлебные изделия почти не возят. Весной было и так: хлеб в пекарне дежит, а в магазинах его нет. То на отсутствие транспорта ссылаются, то на плохие дороги. На самом же деле начальник торгового куста тов. Филимонов не проявляет достаточной заботы о рабочих.

Но больше всего беспокоит шахтеров другое. Они приходят со смены, покупают, отдохнут, а что дальше делать, не знают. Шахтоуправление «Южной» шахтом, партийный комитет забыли о культурномасовой и воспитательной работе. В общежитии не найти ни газет, ни журналов. Единственное развлечение молодежи — танцы на площадке у клуба. В самом клубе горняки бывают редко. Помещение его пришло в негодность. В стенах цели, и зимой внутри стоит такой же мороз, как на улице. Клуб рассчитан на 120 мест, а в поселке насчитывается сейчас 13 тысяч жителей.

Недовольны шахтеры и библиотекой. Правда, книжный фонд ее насчитывает около 10 тысяч книг, имеются произведения классиков марксизма-ленинизма, русских и зарубежных писателей, книги советских авторов, техническая литература, есть просторный и уютный читальный зал. Однако не всякий может получить там книгу. Библиотекарь тов. Милеева руководствуется принципом: кто нравится, тому дам книгу, кто не нравится — не дам. Такое отношение к читателям привело к развалу работы с ними. Год назад ежемесячно проводились коллективные обсуждения книг. Инициаторами и активными участниками их были учителя. Не раз преподаватель литературы средней школы К. Т. Лебединцев и другие педагоги делали доклады по интересующим посетителям библиотечки вопросам. Но однажды на читательской конференции Лебединцева покривило Милееву за неправильное отношение к читателям.

— А! Вы недовольны? Так и вам книг не будет, — раз'ярено воскликнула Милеева и перестала выдавать литературу учителям.

По материалам «Кузбасса»

„Плохо работают базы“

Заместитель заведующего отделом тов. Суховольский сообщил редакции, что заметка, опубликованная под таким заголовком в газете «Кузбасс» 8 мая 1954 года, обсуждалась на специальном совещании с руководителями областных торговых баз Глазгогордежа и Глазгобусторга.

Разумеется, что при таком отношении к читателям библиотека не может работать хорошо.

Одним из наиболее важных вопросов в поселке шахты «Южная» является медицинское обслуживание населения. Поликлиника ютится на втором этаже стандартного деревянного дома. Лестница узкая, как говорят, втроем не разойтись. Небольшие коридоры не позволяют даже расставить стулья. И больные вынуждены на ногах часами ожидать приема. Помещение требует капитального ремонта.

За последние годы поликлиника получает новейшую медицинскую аппаратуру. Из-за тесноты полностью использовать ее нельзя. По этой причине, например, не оборудовали физио-терапевтический кабинет.

Такое же положение в больнице поселка.

Средства на благоустройство поселка отпускались большие. Но используются они плохо. Еще в 1948 году были ассигнованы деньги на строительство нового клуба на 400 мест с помещениями для работы кружков художественной самодеятельности. Прошел год, появились фундамент и стены. На все это затратили 296 тысяч рублей. Дальше же строительство прекратилось. Оказалось, что фундамент заложил неправильно. В отделе капитального строительства треста «Кемеровоуголь» вот уже в течение пяти лет никак не могут составить правильный проект.

В 1952 году были построены три жилых дома. Государственная комиссия отказалась их принять. Тогда управляющий трестом повзвал начальнику шахты и заявил, что, пока дома не будут сданы в эксплуатацию, отчет шахты он не примет. Комиссия в составе начальника 5-го строительного участка Юркашева и начальника шахты приняла дома. Через несколько месяцев в них стали обрушиваться перекрытия. Жильцы в двух домах прожгли по пять месяцев, а в третьем не жили совсем. Сейчас дома поставлены на капитальный ремонт.

Десятки тысяч рублей израсходованы без пользы на строительство водопровода. Вырыли траншею, уложили трубы, но воду по ним пускать нельзя. Скважину под водопровод не закончили. Трубы не опрессованы.

Третий год тянется строительство бытового комбината. Два года соорудили фундамент. Первый год строили, второй — переделывали. Ничего возводят стены, но так медленно, что конца работ не видно. Несколько слов об электроосвещении. На восьми улицах поселка в домах не горят лампочки. Линия пришла в негодность. Коммунальный отдел шахты долго отказывался от ремонта электросети. Наконец, начал его, но почему-то решил отремонтировать только 10 процентов всей линии.

Плохие дороги в поселке. 1 апреля 1953 года поселковый Совет обязал шахту отремонтировать их. Прошло больше года. Дороги стали еще хуже, а шахтоуправление и не думает о ремонте.

С таким отношением к культурным и бытовым нуждам шахтеров дальше мириться нельзя.

И. МЕНЬШИКОВА.

Опыт новаторов производства в массе!

Скоростная проходка шахтных стволов

В строительстве новых шахт самым длительным и трудоемким делом является проходка главных вертикальных горных выработок — стволов. Достаточно сказать, что на проходжение стволов затрачивается больше половины всего времени, необходимого для сооружения шахты.

До недавнего прошлого проходка стволов полного диаметра производилась со скоростью десять—пятнадцать погонных метров в месяц. Следует заметить, что такие темпы проходки считались ранее вполне удовлетворительными. Но в последние годы советские конструкторы и машиностроители создали ряд совершенных машин и механизмов, предназначенных для проходки вертикальных горных выработок большого диаметра. Новая отечественная техника и передовые методы организации работ дали возможность высшим кадрам шахтостроителей намного ускорить темпы проходки стволов.

Наиболее высоких темпов проходки вертикальных горных выработок добиваются рабочие, инженеры и техники специализированного треста «Сталиншахтопроходка». Из числа проходчиков этого треста особенно выделяются бригады, работающие скоростными методами.

В прошлом году на шахте «Ветка-Гуляя» комплексная бригада проходчиков, возглавляемая Иваном Пилипенко, проложила 75, а затем 86 метров ствола. Еще лучших показателей достигла комплексная бригада Боряткина. На шахте «Чайкино-Гуляя» дала за месяц 100 метров ствола. В марте этого года на шахте «Ветская» комплексная бригада тт. Серова и Захарова

120,2 погонного метра ствола большого диаметра. Это почти в четыре раза больше месячного задания.

Посмотрим, как трудится передовая бригада проходчиков Константина Серова. На глубине более двухсот метров шла напряженная работа. Звено комплексной бригады Константина Серова выполняло очередной цикл в забое ствола. При свете прожектора хорошо были видны забой и работающие в нем проходчики. В их работе чувствовалась слаженность и быстрота. Расчетливые и уверенные движения людей говорят о том, что они в совершенстве овладели своим делом, которое достойно быть названо героизмом. Ожидая проходчиков — высокие резиновые сапоги, угловатые непромокаемые костюмы и такие же широколобые шляпы, увенчанные касками, — блестела от воды, придавая им сказочный вид. Казалось, что это тратятся богатыри подземного царства, одетые в стальные панцири.

Четыре пневматических грузчика, управляемые проходчиками при помощи специализированного треста «Сталиншахтопроходка», убирают вывороченную взрывом породу. Грузчики, похожие на большие металлические гриши, беспрепятственно опускаются и поднимаются пневматическими подъемниками.

Вот один грузчик касается грузы породы, расширяет свой ковш, оседает и четырьмя ромбическими лопастями захватывает глыбы, мелочь — все, что ему подается. Затем лопасти соединяются, закрывая ковш. Грузчик поднимается, меряя на одного кусочка породы. В этот момент проходчики быстро схватывают рукоятки управления и помогают машинисту грузчика навесить ковш над бадей, в

которую мгновенно высыпается содержимое ковша. Мощная струя воды, направленная на высыпанную породу, гасит малейшее возмущение пыли.

Все это делается быстро и точно. Операция с грузчиком повторяется через каждые 40—50 секунд. Двухубовая бадей загружается за четыре—пять минут.

Наполненная породой и водой, металлическая бадей выдвигается на поверхность, а на ее место в забой подается другая. Так беспрерывно, одна за другой сменяются бадей. На поверхности они полуавтоматически разгружаются, и порода, удерживаемая напором воды, попадает в желоб бункера, а оттуда — в автомашины-самосвалы, которые вывозят ее в близлежащую базу. До 240 тонн породы выдвигается за смену из ствола.

Но вот от конца ствола порода убрана. Теперь проходчики разделяются на три группы: одна продолжает убирать породу в центре забоя, другая ставит временное крепление выработки, третья берется за пневматические молотки и начинает бурить шпур.

Длинные буры с ромбическими победитовыми концами с воем вырываются в крепкие толщи породы, пробуривая тонкие, но относительно глубокие, в полметра метра, скважины-шпур. Они располагаются четырьмя кругами, от стенок к центру ствола, и бурятся по мере очистки забоя от породы.

В забое должно быть около шестидесяти шпуров. Вначале бурение производится двумя — тремя молотками. А потом, когда начинают работу все шестидесять молотков, забой наполняется сплошным рокоучным гулом. В обычных условиях забой мгновенно бы заволок густой, не-

проницаемой пеленой породной пыли. Но небольшой слой воды на дне забоя поглощает пыль, освежает воздух, ускоряет процесс бурения.

В комплексной бригаде Константина Серова, как и в других проходческих бригадах, нет специальных уборщиков породы, бурьяльщиков и крепильщиков временного крепления ствола. Все члены бригады освоили три—четыре смежных профессии и в любое время могут заменить малейшее возникновение пыли.

И тем не менее труд в бригаде не облегчен. Каждый проходчик хорошо знает свои обязанности. Забой разделен на четыре сектора, и между проходчиками сектора, как и звеньев, идет боевое соревнование. За определенными проходчиками закреплены механизмы — грейферные грузчики, насосы, лебедки, бурьяльные молотки. Это повышает ответственность людей за состояние техники, способствует лучшему ее использованию.

Над проходчиками, занятыми в забое, работают крепильщики по возведению постоянного крепления ствола. Они размещаются на специальном двухэтажном металлическом полке, который прочно удерживается навесу корабельными цепями. В подвесном полке имеются три проема — окна, через которые выдвигается из забоя порода.

С каждым «шагом» проходчиков, а он измеряется тридцатью—сорока метрами углубки ствола, крепильщики начинают свои «заходки». Делается это так. На высоте примерно десяти метров от забоя крепильщики сооружают по окружности ствола прочный опорный венец из железобетона, на котором и возводят постоянную крепь снизу вверх. Перед этим они снимают пояс временного крепления, состоящего из металлических сегментов и десятых затяжек. Ствол освобождается в крепильщик и бетон.

Одновременное выполнение двух основных работ по сооружению стволов — углубка забоя и возведение постоянной крепи — позволяет проходчикам выигрывать много времени, позднее использовать передовую технику, до минимума сократить простои в работе.

Следует сказать, что прежде эти работы выполнялись последовательно — сначала проходжение, а потом постоянное крепление ствола. Пройдет, бывало, бригада тридцать—сорок метров ствола и прекращает работу в забое: замирают грузчики, умолкают молотки, не слышно взрывов. Для проходчиков наступает томительное время: один идул на раскрепление ствола, а все остальные, чтобы не сидеть сложа руки, занимаются, что чем может. В это время в стволе хозяйничают одни крепильщики. Они снимают временное и возводят постоянное крепление пройденной выработки. Только после раскрепления всей «заходки» забой вновь оживает.

Коллектив первого проходческого управления, возглавляемый энергичными горными специалистами, опытными шахтопроходчиками Сергеем Волобуевым и Ильей Стоевым, одним из первых в Донбассе применил новую, более прогрессивную организацию работ — одновременное выполнение углубки забоя и постоянного крепления ствола.

В тесном творческом сотрудничестве рабочих, инженеров и техников был разработан и внедрен наиболее рациональный график организации работы в забое — один цикл в смену.

В такой организации работ передовые проходчики пришли не сразу. Вначале они работали по графику — один цикл в сутки. Его применение позволило в полтора—два раза ускорить темпы проходжения стволов. Однако новаторы видели, что это далеко не предел. Тогда они разработали новый график, рассчитанный на два цикла в сутки. Но опыт показал, что и при этом графике проходчики не используют всех возможностей, а часто и не выполняют двух циклов в сутки.

Дело в том, что одна из смен, в середине которой производил второй взрыв буренного забоя, работала непродолжительно. Проходчики этой смены на время взрыва должны были прекращать ра-

боту, выдвигать из забоя механизмы и весь инструмент, подниматься на поверхность, а после взрыва и проветривания вновь спускаться в забой.

Организация работы по графику три цикла в сутки дала возможность каждому звену бригады в течение своей смены выполнять замкнутый цикл всех операций — убрать породу, поставить временное крепление, обурить забой, зарядить шпур и произвести взрыв, — подготовить фронт работы для очередной смены. Надо сказать, что прежний «сутевой» цикл значительно глубже нынешнего — «сменного» цикла. Однако за сутки тремя циклами делается значительно большая углубка забоя, чем за один—полтора прежних циклов.

Социалистическое соревнование между проходчиками идет за каждый дополнительный сантиметр углубки забоя, за каждый дополнительный кирпич, вложенный в крепление ствола, за лучшее использование новой горной техники. Люди экономят рабочее время на всем: на спусках и подъемах, на уборке породы и раскреплении ствола, на бурении и зарядке шпуров.

Сбереженное время проходчики измеряют дополнительными метрами пройденного ствола. Подсчет показывает, что бригада Константина Серова по сравнению с многими другими проходческими бригадами экономит до двух часов в смену, а в месяц — до 180 часов. Это дает ей возможность проходить дополнительно в месяц двадцать—тридцать погонных метров ствола.

Сейчас в Донбассе разрабатывается соревнование шахтостроителей за досрочный пуск новых шахт. Коллектив первого проходческого управления, вступив в это соревнование, взял обязательство повысить производительность труда, добиться снижения стоимости строительных работ и на пятнадцать месяцев раньше срока закончить проходку двух глубоких шахтных стволов.

Д. АКУЛЬШИН.

Шахта «Игнатьевская», Донбасс.

Американские военные самолеты грубо нарушают свободу мореплавания в открытом море

ВЛАДИВОСТОК, 28 июня. (Корр. ТАСС). В связи с захватом военноморскими силами США советского танкера «Туапсе» в районе острова Тайвань здесь обращают внимание на то, что американские военные самолеты в течение длительного времени систематически совершают полеты над советскими торговыми судами, плавающими в водах дальневосточных морей и Тихого океана, и в частности в районе острова Тайвань. Эти самолеты появляются на бреющем полете в опасной близости от советских судов, делают над судами по несколько кругов, а иногда и кружатся над ними в течение часа. Подобные действия этих самолетов вызывают беспокойство пассажиров и команд советских торговых судов.

В качестве примеров таких недобрых действий американских самолетов в отношении советских судов указывают на следующие случаи полетов в районе острова Тайвань, имевшие место в последнее время.

Так, 19 мая в 14 час. 10 мин. в водах южнее острова Тайвань в пункте с координатами 19 градусов 10 минут сев. широты

и 119 градусов 52 минуты вост. долготы американский военный самолет сделал несколько кругов на бреющем полете над советским судном «Каменец-Подольск», следовавшим из Сингапура в порт Дальний. 20 мая над этим же судном американский самолет сделал несколько кругов в пункте с координатами 22 градуса 06 минут сев. широты и 123 градуса 21 минута вост. долготы.

14 июня в 70 милях юго-восточнее острова Тайвань в пункте с координатами 21 градус 16 минут сев. широты и 121 градус 44 минуты вост. долготы два американских военных самолета на высоте от 60 до 400 метров в течение часа кружились над советским судном «Кутузов», следовавшим из Одессы в порт Находка.

16 июня в 18 часов 57 минут в 90 милях южнее острова Тайвань в пункте с координатами 25 градусов 00 минут сев. широты и 123 градуса 49 минут вост. долготы американский военный самолет на бреющем полете сделал круг над советским судном «Кероново», следовавшим из Сингапура в Синканг.

24 июня в 10 часов 50 минут в районе острова Тайвань в пункте с координатами 24 градуса 28 минут сев. широты и 127 градусов 05 минут вост. долготы американский военный самолет сделал несколько кругов на бреющем полете над советским танкером «Апшерон».

Подобные действия американских военных самолетов представляют собой грубое нарушение свободы судоходства в открытом море и свидетельствуют о полном пренебрежении военных властей США общепринятыми нормами международного права. Вместе с тем, они несомненно служат источником разведывательной информации о проходящих в районе острова Тайвань советских судах в целях организации разного рода провокаций в отношении советских судов, находящихся в открытом море, наподобие той, которая была совершена в отношении упомянутого советского танкера «Туапсе».

Незаконные действия американских военных самолетов вызывают здесь всеобщее осуждение.

ЖЕНЕВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ЖЕНЕВА, 29 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось закрытое заседание 9 делегаций, посвященное вопросу восстановления мира в Индо-Китае.

Следующее заседание по этому вопросу состоится 2 июля.

Вокруг Женевского совещания

ЖЕНЕВА, 29 июня. (ТАСС). Как стало известно, на сегодняшнем закрытом заседании девять делегаций обсуждали вопросы, связанные с контролем за соблюдением соглашения о прекращении огня в Индо-Китае.

На заседании выступил представитель делегации Демократической Республики Вьетнам. Он сделал замечания по вопросу, относящимся к организации контроля и наблюдения за выполнением условий соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

Он указал, что в отношении вопроса о предмете контроля нет серьезных расхождений между делегациями, в частности между предложениями делегации СССР от 14 июня и предложениями французской делегации, внесенными 25 июня. Предложения советской делегации от 14 июня, сказал он, могут служить хорошей базой для выработки приемлемого для делегаций решения по проблеме наблюдения и контроля.

Касаясь вопроса организации контроля, представитель делегации ДРВ подчеркнул, что принцип уважения суверенитета заинтересованных государств является чрезвычайно важным принципом, который ни когда не следует упускать из виду при рассмотрении вопроса о контроле. Если органы контроля обладали бы полномочиями принимать решения, имеющие силу закона, то они могли бы стать органом иностранной администрации, вмешивающимся во внутренние дела страны.

Другим важным принципом, указал представитель делегации ДРВ, является «неделимость мира», следовательно контроль и гарантии этого мира на территории всего Индо-Китае, ибо во всех трех государствах Индо-Китае возникают одни и те же основные проблемы в отношении осуществления мира, как, например, прекращение огня, расположение вооруженных сил воюющих сторон, вывод иностранных войск, запрещение ввоза новых войск и оружия, обмен военнопленными и гражданскими интернированными лицами. С другой стороны, безопасность одного из государств связана с безопасностью других. Нарушение какого-либо постановления соглашения о перемирии в одном из трех государств может отразиться на двух других государствах.

Касаясь в связи с этим предложения делегации Франции о создании органов контроля для каждого из трех государств Индо-Китае и одного координирующего органа для трех комиссий нейтральных держав, представитель делегации ДРВ заявил, что если это предложение касается только формы организации, процедуры работы, то можно констатировать, что по этому вопросу не существует больших расхождений.

Говоря об организации контроля, представитель делегации ДРВ отметил, что между предложениями делегации СССР от 14 июня и делегации Франции от 25 июня имеется существенное различие — четкое зрение по этому вопросу. Основным пунктом этого вопроса является признание того, что выполнение соглашения возлагается на воюющие стороны, и таким образом смешанная комиссия из представи-

телей воюющих сторон должна будет нести основную ответственность за правильное выполнение соглашения. Смешанная комиссия действует путем переговоров между сторонами и только в том случае, если эти переговоры не приводят к положительным результатам, она обращается к комиссиям нейтральных держав.

Комиссия нейтральных держав имеет отличные функции. Она не является исполнительным органом. Это — орган по наблюдению. Она дает сторонам рекомендации непосредственно или через смешанную комиссию. В случае несогласия одной из сторон с рекомендацией комиссии нейтральных держав последняя передает этот вопрос гарантам.

Между смешанной комиссией и комиссией нейтральных держав нет отношений подчинения. Это — отношения сотрудничества, координации.

Представитель делегации ДРВ в заключение отметил, что совещание уже сейчас располагает основными элементами для конкретного обсуждения главных вопросов, связанных с контролем, для того чтобы прийти к соглашению в принципе по этим вопросам, после чего можно будет передать их на изучение комиссии экспертов, создание которой было предложено советской делегацией.

Как стало известно, представитель делегации США попросил голосование утвердить и на сегодняшнем заседании, что международный контроль может быть эффективным только в том случае, если он будет осуществляться под эгидой ООН или со стороны стран, принимавших участие в конференции в Коломбо.

По имеющимся сведениям, представитель делегации Камбоджи продолжал настаивать на том, чтобы для каждого из трех индо-китайских государств была создана отдельная комиссия нейтральных держав. Связь между этими тремя комиссиями, по его мнению, могла бы осуществляться через секретариаты этих комиссий.

Выступление представителя Камбоджи свидетельствует о том, что он не оставляет свои несостоятельные попытки расчлнить единую индо-китайскую проблему на три отдельные проблемы. В вопросе о составе комиссии нейтральных держав он, в отличие от других делегаций, послушно следует за делегацией США.

Сообщают, что представитель Франции отметил усилия, предпринимаемые делегацией ДРВ в вопросе согласования точек зрения советской и французской делегаций по вопросу о контроле и наблюдении за выполнением условий соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае. Наряду с этим он возражал против наделения смешанных комиссий функциями контроля за выполнением условий этого соглашения. По мнению делегации Франции, смешанные комиссии должны быть исполнительными органами, функция же контроля должна быть возложена на комиссию нейтральных держав. Он далее настаивал на том, чтобы решения комиссии нейтральных держав имели обязательный характер для обеих сторон — участников соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае.

Следующее закрытое заседание девяти делегаций состоится 2 июля.

СПОРТ

Состязания юных боксеров

Четыре дня продолжались соревнования юной боксу на первенство области. Боксерский ринг был установлен в помещении Кемеровского госцирка. Под звуки духового оркестра на парад вышли 94 боксера сборных команд Сталинка, Кемерово, Прокопьевска, Белово, Осинников, Топок и Таштагола.

Впереди маршировал неоднократный победитель первенства области — юношеская команда областного центра.

В отличие от прошлых лет соревнования проводились по двум возрастным группам — старшей и младшей.

...Звучит гонг, и первая пара боксеров, налегчайшего веса — Ю. Заречнев (Сталинка) и И. Вавилин (Кемерово) обменяются первыми ударами. Кемеровец бьет соперника, точнее наносит удары. Три синих лампочки одновременно вспыхивают на судейских столиках, фиксируя победу боксера областного центра.

Но это лишь первый успех Вавилина. До звания чемпиона ему надо еще победить в двух встречах. Трудный путь он преодолевает успешно. Он побеждает Ельчанинова (Осинники) и в финале Кречетова (Сталинка).

Острая спортивная борьба за звание чемпиона происходила и в остальных весовых категориях боксеров старшего возраста. Чтобы определить финалистов, потребовалось провести 71 бой. В финал от команды Кемерово вышли 7 боксеров, от Сталинка — 6, от Прокопьевска и Топок — по три и от Осинников — один спортсмен.

Пять боксеров областного центра стали чемпионами. Это — В. Трычев, Г. Васильев, В. Линник, В. Ильин и И. Вавилин. Заслуживает быть отмеченным успех динамовца В. Ильина (второй средней вес). Свой пятый бой он провел против второразрядника прокопьевца Г. Харитоновца, выигравшего уже 17 боев. В трудном поединке В. Ильин добился заслуженной победы.

Самый сильный состав боксеров выступил во втором полудневном весе. Здесь в финал вышли второразрядник В. Волков (Прокопьевск) и чемпион РСФСР перворазрядник Ю. Кошелев (Сталинка). Все три раунда прошли в исключительно острой борьбе. Лишь по очкам победа присуждена Кошелеву. Кемеровец Г. Ефанов в этом весе занял лишь шестое место.

Звание чемпиона области в легком и тяжелом весе завоевали В. Селиванов и П. Мухоморов (Сталинка). В легчайшем весе победил А. Жарких (Прокопьевск), полутяжелый — Н. Никитин (Топки).

Командное первенство среди боксеров старшего возраста впервые выиграла спортсмены гор. Сталинка. Кемеровцы отстали от победителей всего на 2 очка. Третье место заняли топкинцы.

Не менее интересная спортивная борьба происходила среди боксеров младшего возраста. Здесь преимущество было на стороне кемеровцев. В финале юные боксеры областного центра А. Жарков, В. Басалаев, А. Данилюк, Б. Ковальчук победили по очкам, а Ю. Пузанов и В. Губия выиграла бой за явное преимущество.

В команде боксеров гор. Сталинка звание чемпионов присуждено В. Лапину, Г. Гришаеву, Л. Урбукую, В. Тимашову, Н. Гавило. На парад — посвященном окончанию состязаний, переходящие призы областного комитета физкультуры вручены: по старшей возрастной группе — команде гор. Сталинка, по младшей — кемеровцам. Все победители лично-командного первенства награждены ценными подарками. К. ФИЛИПОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 июля, в 7 часов вечера, в лекционном зале библиотеки горкома КПСС (здание обдарматства) состоится собрание, посвященное выпуску слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

На собрание приглашаются слушатели второго курса и преподаватели университета. Кемеровский горком КПСС. Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

Коммюнике о переговорах Чжоу Энь-лая с Неру

ДЕЛИ, 28 июня. (ТАСС). Индийское информационное бюро передало полный текст совместного заявления о переговорах Чжоу Энь-лая с Неру.

Его превосходительство премьер-министр и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай прибыл в Дели по приглашению его превосходительства премьер-министра и министра иностранных дел Индийской республики Джавахарлала Неру. Он находился здесь в течение трех дней. Во время этого периода два премьер-министра обсудили много вопросов, представляющих общий интерес для Индии и Китая. В частности, они обсудили перспективы установления мира в Юго-Восточной Азии и развитие событий на Женевском совещании в отношении Индо-Китае. Положение в Индо-Китае имеет жизненно важное значение для мира в Азии и во всем мире, и премьер-министры искренне стремятся, чтобы условия, которые прилагаются в Женеве, увенчались успехом. Они с удовлетворением отметили некоторый прогресс, достигнутый на переговорах в Женеве в отношении перемирия. Они искренне надеются, что в ближайшем будущем эти усилия принесут успех и будут иметь результатом политическое урегулирование проблем этого района.

Переговоры между премьер-министрами имели целью содействовать всеми возможными путями усилиям, направленным на мирное урегулирование, которое осуществляется в Женеве и в других местах. Их основная цель заключалась в том, чтобы прийти к более ясному пониманию взглядов каждого из них с тем, чтобы содействовать сохранению мира при сотрудничестве как друг с другом, так и с другими странами.

Недавно Индия и Китай заключили соглашение, в котором они изложили определенные принципы, которые должны определять отношения между двумя странами. Эти принципы следующие:

- 1) взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета;
- 2) ненападение;
- 3) невмешательство во внутренние дела друг друга;
- 4) равенство и взаимная выгода;
- 5) мирное сосуществование.

Премьер-министры подтверждают эти принципы и выражают мнение, что их следует применить в их отношениях с другими странами в Азии, а также в других частях мира. Если эти принципы будут применены не только к отношениям между различными странами, но также и между-народных отношениях вообще, они явятся прочной основой мира и безопасности; а опасения и беспокойство, существующие в настоящее время, уступят место чувству уверенности.

Премьер-министры признают, что в различных частях Азии и мира существуют различные социальные и политические системы. Если, однако, вышеупомянутые принципы будут приняты и будут применяться, и ни одна из стран не будет вмешиваться в дела другой страны, то это различие не будет мешать миру или вызывать конфликты. При наличии гарантии территориальной целостности и суверенитета каждой страны, а также гарантии ненападения заинтересованные страны будут мирно сосуществовать и между ними будут дружественные отношения. Это содействовало бы ослаблению существующей международной напряженности и созданию атмосферы мира.

В частности, премьер-министры выража-

ют надежду на то, что эти принципы будут применены к решению проблем в Индо-Китае, где политическое урегулирование должно иметь целью создание свободных демократических объединенных и независимых государств, которые не должны быть использованы для агрессивных целей или стать объектами иностранного вмешательства. Это приведет к росту уверенности в своих силах в этих странах, а также к укреплению дружественных отношений между ними и их соседями. Принятие вышеупомянутых принципов будет также содействовать созданию зоны мира, которая, насколько это возможно, обстоя-тельства, может быть расширена, таким образом уменьшая возможность войны и укрепляя дело мира во всем мире.

Премьер-министры выразили уверенность в дружбе между Индией и Китаем, которая будет содействовать делу мира во всем мире и мирному развитию их соответствующих стран, а также других стран Азии.

Эти переговоры велись с целью содействия установлению лучшего понимания проблем Азии, а также развития усилий в духе мира и сотрудничества совместно с другими странами мира в деле разрешения этих и других подобных проблем.

Премьер-министры согласились, что их соответствующие страны должны сохранять тесный контакт с тем, чтобы между ними продолжало иметь место полное взаимопонимание. Они высоко оценили нынешнюю возможность встретиться друг с другом и полностью обменяться мнениями, что ведет к установлению более ясного понимания и сотрудничества в интересах дела мира.

Премьер-министры вновь подтверждают, что народ каждой страны должен иметь право избирать свою собственную государственную систему и образ жизни без вмешательства со стороны других стран. Революцию нельзя экспортировать; в то же самое время нельзя допустить нарушения извне общей воли, выраженной народом любой страны.

Премьер-министры пришли к соглашению, что их соответствующие страны должны поддерживать тесный контакт, чтобы укрепить в будущем дружественное сотрудничество между обеими странами. Переговоры проходили в самой дружественной и сердечной обстановке. Оба премьер-министра высоко ценят нынешнюю возможность встретиться вместе, и они считают, что эта встреча принесет пользу делу мира.

Заседание совета министров Франции

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Вчера состоялось первое с момента формирования правительства Мендес-Франса заседание совета министров Франции. На заседании было заслушано сообщение Мендес-Франса о международном положении, в частности, в свете Вашингтонских переговоров Черчилля и Эйзенгауэра, а также в свете переговоров о восстановлении мира в Индо-Китае.

Как заявил статс-секретарь при предсе-

дательстве совета министров Беттанкур, совет министров одобрил первую серию мер с тем, чтобы ускорить усиление экспедиционного корпуса на Дальнем Востоке, а также одобрил меры по усилению французских войск в Северной Африке.

В соответствии с этим совет министров решил передать на утверждение Национального собрания решение бывшего правительства Ланглея от 4 июня о досрочном призыве в армию.

Совместное заявление Чжоу Энь-лая и премьер-министра Бирманского Союза У Ну

ПЕКИН, 30 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Рангуна:

Премьер-министр Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай и премьер-министр Бирманского Союза У Ну опубликовали сегодня в Рангуне совместное заявление, которое гласит:

«1. По приглашению премьер-министра Бирманского Союза У Ну премьер-министр Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай на обратном пути из Женевы в Пекин посетил столицу Бирманского Союза — Рангун, где пробыл два дня. За этот период два премьер-министра свободно и открыто обсудили вопросы, представляющие общий интерес для обеих стран.

2. Оба премьер-министра вновь подтверждают свою позицию, заключающуюся в том, что они сделают все возможное для сохранения мира во всем мире, в особенности в Юго-Восточной Азии. Они выра-

жают надежду, что вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае, который обсуждается в Женеве, будет разрешен удовлетворительно.

3. Относительно принципов, которые по соглашению между Китаем и Индией лежат в основе взаимоотношений этих двух стран, а именно:

- (1) взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета,
- (2) ненападение,
- (3) невмешательство во внутренние дела друг друга,
- (4) равенство и взаимные выгоды,
- (5) мирное сосуществование.

Премьер-министры согласились в том, что эти принципы должны быть руководящими принципами также для взаимоотношений между Китаем и Бирмой. Если эти принципы будут соблюдаться всеми странами, мирное сосуществование стран с различными социальными системами будет обеспечено, а угроза и опасность агрессии

и вмешательство во внутренние дела уступят место чувству безопасности и взаимного доверия.

4. Премьер-министры вновь подтверждают, что народ каждой страны должен иметь право избирать свою собственную государственную систему и образ жизни без вмешательства со стороны других стран. Революцию нельзя экспортировать; в то же самое время нельзя допустить нарушения извне общей воли, выраженной народом любой страны.

5. Премьер-министры пришли к соглашению, что их соответствующие страны должны поддерживать тесный контакт, чтобы укрепить в будущем дружественное сотрудничество между обеими странами.

Переговоры проходили в самой дружественной и сердечной обстановке. Оба премьер-министра высоко ценят нынешнюю возможность встретиться вместе, и они считают, что эта встреча принесет пользу делу мира.

К СОБЫТИЯМ В ГВАТЕМАЛЕ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июня. (ТАСС). Как явствует из сообщений американских агентств, Арбенс был смещен с поста президента Гватемалы полковником Диасом и другими высшими офицерами армии.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Тегусигальпы (Гондурас), Арбенс был вынужден уйти в отставку после того, как руководители армии провели совещание, длившееся целый день. После этого совещания Диас и два других полковника посетили президента и заявили ему, что он должен уйти. Сообщают, что Арбенс был возмущен их решением, однако в конце концов согласился уйти в отставку.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс напоминает, что сразу же после вторжения в Гватемалу ходили слухи о том, что руководители армии предложили Арбенсу в течение 24 часов уйти в отставку.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из города Гватемала, что, объявляя по радио о своей отставке, Арбенс еще раз подчеркнул, что агрессия была развязана «Юнайтед фрут компани» и другими американскими монополиями, которые имеют капиталовложения в Латинской Америке.

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на передачу гватемальского правительства радио, сообщает, что военная хунта полковника Диаса вышла в отставку.

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, полковник Нью-Йорка сообщило, что, по гватемальским сведениям, новое правительство Гватемалы формируется Монсоном, входящим в хунту полковника Диаса. Членами новой хунты, возглавляемой Монсоном, назначены Хосе Луис Саласар и Морис Любис.

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Тегусигальпы (столица Гондураса), после бомбардировки и обстрела города Гватемала 28 июня глава интервенции Армас потребовал от хунты Диаса, пришедшей к власти в Гватемале после

отстранения президента Арбенса, полной капитуляции.

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Американские агентства сообщают, что по требованию ряда представителей высшего офицества гватемальской армии президент Гватемалы Арбенс был отстранен со своего поста и эмигрировал из страны. Власть в Гватемале перешла в руки военной хунты, возглавляемой командующим вооруженными силами Гватемалы полковником Диасом.

Диас издал декреты, запрещающие деятельность Гватемальской партии труда и отстраняющие членов этой партии от участия в работе государственных органов. Отдан приказ об аресте начальника гражданской гвардии полковника Хайме Розенберга и начальника полиции полковника Крус Вера. Диас заявил, что он будет добиваться прекращения военных действий в стране.

Первые заявления и действия представителей нового правительства показывают, что оно капитулировало перед вохнохителями интервенции и предало демократические завоевания, одержанные гватемальским народом в период президентства Арбенса.

Из сообщений американской печати становится ясной истинная подоплека последних событий в Гватемале и роль в государственном перевороте американского посла Перифуа — известного «специалиста» по подавлению национально-освободительных движений в малых странах (Перифуа был послом США в Греции с 1950 по 1953 год). «Настоящим героем этого дела (т. е. государственного переворота. — Ред.), — сообщает корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс» Лейхи, — был посол США в Гватемале Джек Перифуа». Корреспондент газетного треста Скриппс-Говард Ласей в сообщении из Гватемалы приводит подробности подрывной деятельности Перифуа в Гватемале. По словам Ласей, незадолго до переворота Перифуа имел беседу с министром иностранных дел Торнхилом. Во время этой беседы Перифуа «посветовал» в качестве условия «восстановления мира» провести «чистку» правитель-

ства Арбенса. После этого, сообщает корреспондент, Перифуа встретился с Диасом и другими представителями армии; он снова потребовал проведения «полной чистки» в правительстве, имея в виду также удаление президента Арбенса с поста президента. После совещания с американским послом Диас в ультимативной форме потребовал, чтобы президент Арбенс ушел в отставку.

Американская буржуазная печать не скрывает своей радости по поводу государственного переворота в Гватемале. В редакционной статье газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что отстранение Арбенса — «это настоящее достижение».

Хунта Армаса и хунта, сформированная Диасом под контролем армии, продолжает газета, все еще обмениваются воинственными манифестами. Заявление военной группы о том, что она будет продолжать борьбу против «наемных захватчиков», не следует принимать слишком буквально. Выказываются предположения о том, что «между Диасом и группой Армаса, вполне возможно, происходят конфиденциальные переговоры».

Как указывает в редакционной статье «Нью-Йорк таймс», с приходом Диаса «ясно, что цель движения, возглавлявшегося Армасом, достигнута».

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из города Гватемала, полковник Карлос Диас, взявший на себя функции президента Гватемалы после отстранения Арбенса, арестован после создания нового правительства.

Из сообщений иностранных агентств и печати видно, что Диас сыграл роль «промежуточной фигуры» в игре вохнохителей агрессии против народа Гватемалы. Очевидно, что организаторы агрессии пытаются представить последние события в Гватемале, как борьбу за власть между военными группировками, а не как заранее подготовленное жестокое подавление национально-освободительного движения в Гватемале.

ОБЛДРАМАТЕАТР

Закрытие гастролей Государственного орден Ленина БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО театра оперы и балета

- 1 июля — ЭСМЕРАЛЬДА
- 2 июля — ТРАВИАТА
- 3 июля — БАХЧИСАРАЙСКИЙ ФОНТАН.

4 июля, днем, — ЭСМЕРАЛЬДА, вечером — РУСАЛКА.

Начало спектаклей: дневного в 12 часов, вечерних в 8 часов.

КЛУБ КОКСОХИМЗАВОДА

Гастроль ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. Ленинского комсомола

- 2 июля — МАСТЕРИЦА ВАРИТЬ КАШУ.
- 3 июля — МАРИЯ ТЮДОР.

Начало спектаклей в 8 часов вечера. Касса — ежедневно с 10 до 2 час. дня и с 5 до 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Большой зал — новый художественный фильм ТАИНА КРОВИ (сенсы: 10, 12, 4-10, 6-30, 8-30, 10-20).

Малый зал — фильм НАРУШИТЕЛИ СПОКОЙСТВИЯ (сенсы: 10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-30, 8-20, 10).

Зал кинохроники — КРЫМ (сенсы: 10, 11, 12, 1, 2), фильм БАЙ И БАТРАК (сенсы: 3, 5, 6-40, 8-20, 10).

ГОРОДСКОЙ САД

Сегодня в летнем кинотеатре фильм ШКОЛА МУЖЕСТВА (сенсы: 7, 9, 1).

АРТЕЛЬ «РЕМСТРОЙ» с 25 июня 1954 года ликвидирована.

Претензии к артели «Ремстрой» от организации и граждан принимаются до 15 июля 1954 года. После 15 июля претензии приниматься не будут.

Ликвидком: г. Кемерово, Коммунистическая, 41.

Хозрасчетному отделу снабжения облупрпромторгзапрос требуются счетоводский, техник-строитель, грузчик, рабочий склада.

Обратиться: г. Кемерово, ул. Красная, 29, телефон 2-78.

ОТ 400 ДО 100.000 РУБЛЕЙ МОЖНО ВЫИГРАТЬ ПО ОБЛИГАЦИЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ВЫГРЫШНОГО ЗАЙМА

Ежегодно по займу производится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами.

Продажа облигаций производится по следующему ценам:

стоимость облигаций достоинством в 200 рублей	С 1 по 15 число каждого месяца		С 16 по 20 число каждого месяца	
	стоимость облигаций достоинством в 100 рублей	стоимость облигаций достоинством в 200 рублей	стоимость облигаций достоинством в 100 рублей	стоимость облигаций достоинством в 200 рублей
204—00	102—00	205—00	102—50	
202—00	101—00	203—00	101—50	

Очередной 40-й тираж выигрышей состоится 30 июля 1954 года в гор. Кивее. Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигры